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ВСТУП 

 

Забезпечення пожежної безпеки в громадських місцях, до яких відно-

сяться і торгівельне-розважальні багатофункціональні комплекси, де завжди 

багатолюдно від покупців, глядачів з дітьми, які вирішили відвідати кінотеат-

ри і ігрові центри, є пріоритетним напрямком у профілактиці пожеж, розробці 

заходів щодо безпечної евакуації відвідувачів. Для залучення відвідувачів чис-

то торгові підприємства стали насичуватися розважальними закладами - кіно-

театрами, ігровими автоматами, дитячими центрами, найчастіше розміщують-

ся на верхніх поверхах; а також об'єктами громадського харчування, вбудова-

ними, в тому числі підземними автостоянками, що перетворило їх в багатофу-

нкціональні комплекси. 

На жаль, часто, і з усією відповідальністю, в гонитві за швидким прибу-

тком при проектуванні, будівництві, реконструкції багатьох таких об'єктів за-

хисту, були допущені серйозні прорахунки, відступи, порушення протипоже-

жних норм. Розміщення таких багатофункціональних громадських центрів в 

непристосованих для цього будівлях колишніх цехів, складських спорудах ви-

робничих об'єктів, адміністративних установ, чия діяльність була припинена 

після перебудови. 

Вкрай рідко проводилося грамотне перепрофілювання, реконструкція 

таких об'єктів з урахуванням поділу їх на пожежні відсіки; забезпечення двох 

виходів з кожного поверху, максимально можливої довжини, часу евакуації 

людей. Об'єкти нового функціонального призначення не забезпечувалися в 

необхідному обсязі зовнішнім, внутрішнім протипожежним водопостачанням, 

навіть якщо це цілком дозволяли існуючі інженерні мережі, комунікації. 

А з іншого боку, будівлі кінотеатрів ще радянської забудови в своїй бі-

льшості є унікальними архітектурними спорудами, які запроектовані та побу-

довані за індивідуальними проектами та знаходяться під державною охороною 

як пам’ятники історії та архітектури. 

Замість водяних установок пожежогасіння, нормативно дозволили для 
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захисту театрально-видовищних споруд монтаж порошкових модулів пожежо-

гасіння, який виявився як малоефективних для приміщень з підвісними стеля-

ми, так і вкрай небезпечним для використання всередині об'єктів з масовим 

перебуванням людей, забезпечення швидкої евакуації яких завжди було про-

блемою. Тож не дивно, що все це сприяло виникненню пожеж, погано органі-

зованої евакуації людей, і до сих пір призводить до сумних наслідків. 

Згідно статистичних даних, які були надані Інститутом державного 

управління та наукових досліджень з цивільного захисту стан з пожежами в 

Україні за 2020 рік в порівнянні з 2019 р. можна звести в діаграму, яка пред-

ставлена на рис. 1. 

 

Рис. 1. Основні показники, що характеризують стан із пожежами в державі за 

два останні роки. 

Тому, впродовж 2020 року, незважаючи на епідеміологічну обстановку 

в країні,  органами державного нагляду у сфері техногенної та пожежної без-

пеки здійснено перевірки щодо додержання (виконання) вимог законодавства 

у сфері техногенної та пожежної безпеки близько 13 тис. об’єктів у закладах, 

установах та організаціях з масовим перебуванням людей, з них близько 500 у 

торговельно-розважальних закладах, в тому числі і кінотеатрів. Але, не зва-

жаючи на такі заходи в Україні за останній рік сталася низка пожеж саме в кі-

нотеатрах. Найбільш резонансними були такі пожежі, які сталися 9 грудня 

2020 р. та  7 січня 2021. 9 грудня  о 04:30 до Служби порятунку «101» 

надійшло повідомлення про пожежу, що виникла в літньому майданчику кафе 
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на вул. Соборності в м. Полтава. Вогнеборці, які прибули на виклик, встано-

вили, що горить покрівля кафе, також вогонь по суміжних приміщеннях роз-

повсюдився на будівлю кінотеатру ім. І. П. Котляревського. О 09:15 пожежу в 

двоповерховій будівлі торгівельно-розважального центру (кінотеатр ім. І. П. 

Котляревського) локалізовано на площі 600 м. кв. О 13:06 пожежу 

ліквідовано. 

7 січня. 2021 року в Кривому Розі сталася пожежа в будівлі міні-

кінотеатру. Відповідно на посилання прес-служби ГУ ДСНС України в Дніп-

ропетровської області: 

«7-го січня в 4:01 ... надійшло повідомлення про пожежу в будівлі на ву-

лиці Рекордна Покровського району міста Кривий Ріг. По прибуттю рятуваль-

ники встановили, що пожежа, ймовірно, виникла всередині металопрофільно-

го споруди, яка використовувалася як міні-кінотеатр. Вогнем знищено будів-

лю міні-кінотеатру і меблі всередині на загальній площі 60 кв. метра.» 

З наведеної вище статистики стає зрозуміло, що правильні і ефективні за-

ходи щодо перевірок та підтримання на високому рівні стану протипожежного 

захисту будівель кінотеатрів вимагають глибоких знань і навичків не тільки 

серед відповідних фахівців органів ДСНС України, але й інших посадових 

осіб, які безпосередньо мають відношення до цієї сфери діяльності.  

Метою даної роботи є проведення низки заходів, які дозволяють підви-

щити рівень пожежної безпеки будівлі кіноконцертного комплексу «Мир»  
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ КІНОКОНЦЕРТНОГО КОМ-

ПЛЕКСУ «МИР» 

1.1 Пожежна небезпека театрально-видовищних комплексів 

Будівлі, в яких розташовуються кінотеатри, відповідно до класифікації, 

відносяться до будівель з високим ступенем ризику. 

Забезпечення пожежної безпеки об’єктів з масовим перебуванням людей 

(далі – об’єктів) покладається на їх керівників (власників) та уповноважених 

керівниками (власниками) осіб, якщо інше не передбачено відповідним дого-

вором. 

     За порушення вимог цих Правил, посадові та фізичні особи притягу-

ються до відповідальності згідно з чинним законодавством України. 

     Керівник (власник) об’єкта повинен визначити обов'язки посадових 

осіб щодо забезпечення пожежної безпеки, призначити відповідальних за по-

жежну безпеку окремих будинків, споруд, приміщень, а також за утримання і 

експлуатацію технічних засобів протипожежного захисту. 

     Обов'язки щодо забезпечення пожежної безпеки, утримання та експлу-

атації засобів протипожежного захисту мають бути відображені у відповідних 

посадових документах (функціональних обов'язках, інструкціях), які розроб-

лені у двох примірниках, один з яких знаходиться у відповідального за поже-

жну безпеку, а другий у керівника (власника) об’єкта. 

Небезпека знаходження на таких об’єктах полягає в тому, що у разі вини-

кнення пожежі дуже значна ймовірність загибелі великої кількості людей. Ос-

новними чинниками, які сприятимуть даної події є масовість перебування лю-

дей у таких будівлях, складність планування приміщень, незнанням шляхів 

евакуації, поганим освітленням, підверження масової паніки громадян та осо-

бистою безвідповідальністю за власне життя та життя інших людей, що мо-

жуть опинилися в складній ситуації. 
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1.2 Характеристика конструктивних та об'ємно-планувальних  

рішень будівлі кіноконцертного комплексу 

Будівля кіноконцертного комплексу «Мир» розташовується за адресою: 

м. Кам’янське, пр. Перемоги, 35. З правої сторони будівлі знаходяться житлові 

будинки. 

Назовні будівля має два поверхи та прямокутну форму розташування 

вдовж проспекту. Будівля відповідає другому ступеню вогнестійкості та має 

зовнішні розміри  за довжиною 65 метрів, за шириною 40 м, з відповідною за-

гальною площею в проектній документації – 2400 метрів квадратних. Висота 

будівлі кіноконцертного комплексу «Мир» дорівнює 13 м. Окремі приміщення 

будівлі кінотеатру віддані в оренду різним орендаторам, тому окрім примі-

щень, які безпосередньо використовуються за призначенням: кінозали, хол, 

квіткові каси, санітарні приміщення в будівлі є меблевий магазин та інші кіос-

ки дрібної торгівлі.  

Стіни та перегородки будівлі кіноконцертного комплексу зроблені з 

силікатної цегли. Оздоблені стіни штукатурними системами з полістирольних 

утеплювачів із застосовуванням окантовки віконних прорізів з негорючих мі-

нераловатних плит. При відсутності елементів з негорючих мінераловатних 

плит пожежна небезпека подібних систем істотно зростає і можливе руйнуван-

ня штукатурних систем, особливо при застосуванні так званих полімерних 

штукатурок, які містять до 14% по масі, а іноді і більше, полімерів. Мінерало-

ватні плити, які застосовують для окантовок і протипожежних розтинів, по-

винні мати температуру плавлення не менше 1000°C, тому що температура фа-

кела на виході з віконного отвору палаючого приміщення при пожежі може до-

сягати цих значень і навіть перевищувати їх. Звідси випливає і обґрунтування 

заборони застосування для цих цілей скловолокнистих плит, температура плав-

лення яких не більше 550°C. 

Перекриття між поверхами виконані з багатопустотних залізобетонних 

плит. 

На даху мається руберойд, який проложений по багатопустотним 
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залізобетоним плитам. 

У будівлі розташовані дві сходові клітини, яки з’єднують холу з другим 

поверхом, в наявності шість виходів (з них 2 евакуаційні) з першого поверху та 

чотири виходу з другого поверху з правої сторони кінотеатру на подвір’я. 

Вихід на дах можливий з правої сторони кіноконцертного комплексу зі сходо-

вої клітини. 

Вдень в приміщеннях кіноконцертного комплексу одночасно може зна-

ходитись до 250 глядачів разом з персоналом. Вночі знаходяться два охоронця. 

 

1.3 Пожежна небезпека матеріалів, які використовуються у будівлі кі-

ноконцертного комплексу 

При пожежах на об'єктах з масовим перебуванням людей, безпосередньо 

в кіноконцертних залах найбільшу небезпеку для відвідувачів, особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. Стадія задимлення окремого 

приміщення, яка особо небезпечна для життя людини, може наступити в будь-

яку мить за лічені хвилини. На жаль, заздалегідь спрогнозувати це явище не-

можливо.  

В будівлях культурно-видовищних закладів широко застосовуються де-

які горючі матеріали, наслідки горіння яких дуже небезпечні для організму 

людини.  

Рубероїд - засіб для гідроізоляції покрівлі, підвалів, фундаментів і інших 

конструкцій, яке використовується вже понад півстоліття. При цьому він 

практично не зазнав істотних змін. В першу чергу руберойд цінується за свою 

низьку вартість, але у нього є і ряд недоліків. Якщо руберойд покриває відкри-

ту покрівлю, він буде плавитися під сонячними променями. Відповідно, його 

властивості будуть загублені, тому бітум необхідно окислити перед монтажем 

руберойду. З точки зору пожежної безпеки, рулонні матеріали на основі біту-

му легко спалахують і поширюють полум'я. Руберойд погано гнеться і тріска-

ється навіть при невеликих навантаженнях. Картонна основа руберойду швид-

ко руйнується під впливом морозу, сонячних променів і механічних наванта-
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жень. Якщо не ввести в бітум полімерні добавки, такий руберойд прослужить 

дуже недовго. 

Більшість хімічних волокон та текстильних матеріалів, якими оздоблені 

крісла в глядацькому залі, легкозаймисті та горючі матеріали. Статистика сві-

дчить, що загорання текстильних матеріалів є причиною все зростаючих кіль-

костей пожеж в культурно-видовищних закладах [1]. Широке застосування 

нових полімерних матеріалів за останні роки привело до істотних змін якісних 

і кількісних характеристик процесів, що виникають при пожежі: зросли швид-

кості газо- і димовидалення, збільшилися густина диму та токсичність продук-

тів горіння. При горінні текстильних матеріалів з хімічних волокон виділя-

ються газоподібні з'єднання, які несприятливо впливають на озоновий шар ат-

мосфери та на екологічний стан в цілому. Відомо, що при горінні полівініл-

хлориду утворюються такі токсичні продукти, як діоксини та фурани [2]. За 

статистичними даними відсоток загиблих при пожежах від отруєння димом і 

газом перевищує 60 % [3]. Велику небезпеку представляє монооксид вуглецю, 

який виділяється в процесі горіння текстильних матеріалів. У 2/3 загиблих при 

пожежах в крові знаходять високий вміст карбогемоглобіну — продукту, який 

зв’язує гемоглобін з СО [4]. Для зниження пожежної небезпеки текстильних 

матеріалів використовуються сповільнювачі горіння різного складу — неорга-

нічні та органічні речовини, серед них переважають галоген- і фосфоровмісні 

з'єднання. 

Сировинні матеріали, які використовуються для виготовлення піноплас-

тів з стиропора, складаються хімічно з полістиролу або з сополимеру стиролу 

з акрилонітрилом, і містять в якості пороутворювача суміш вуглеводнів низь-

кого кипіння. Як полімерні компоненти, так і пороутворювач є горючими ре-

човинами. Пінопласти з стиропора при температурах вище 100 °С починають 

повільно розм'якшуватися і при цьому сідати; при подальшому нагріванні во-

ни розплавляються. При тривалої тепловій дії з розплаву виділяються газопо-

дібні, горючі продукти розкладання. При утворенні їх великої кількості може 

статися займання від вогню, іскри і ін., що залежить в основному від темпера-
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тури, тривалості теплового впливу і руху повітря. Протипожежні характерис-

тики виробів з горючих твердих матеріалів, в тому числі і пінопластів з стиро-

пора, крім залежних від матеріалів властивостей, визначаються формою виро-

бів, поверхнею, розташуванням в приміщенні по відношенню до джерел спа-

лахування, їх комбінацією з іншими речовинами, а також залежать від роду, 

енергії , тривалості впливу джерела загоряння, від попередньої термічної об-

робки та вентиляції. 

 

1.4 Аналіз можливих джерел запалення характерних для будівлі кіно-

концертного комплексу 

До основних груп джерел запалювання відносять: відкритий вогонь, роз-

жарені продукти горіння та нагріті ними поверхні, тепловий прояв xiмiчної 

реакції, електричної, механічної, сонячної, ядерної енергії тощо. 

Пожежна небезпека відкритого вогню зумовлена інтенсивністю теплового 

впливу, площею впливу, орієнтацією у просторі, періодичністю i часом його 

впливу на горючі речовини. Відкрите полум'я небезпечне не тільки при безпо-

середньому контакті з горючим середовищем, але i як джерело опромінювання 

горючого середовища. Воно має достатню температуру та запас теплової ене-

ргії, які спроможні викликати горіння вcix видів горючих речовин i матеріалів 

як при безпосередньому контакті, так i в результаті опромінення. 

Джерелом запалювання можуть бути також іскри, які являють собою ро-

зжарені частинки пального або окалини у газовому потоці, які виникають вна-

слідок неповного згоряння, чи механічного винесення горючих речовин та 

продуктів корозії. Температура такої частинки досить висока, але запас тепло-

вої енергії є невеликим, тому що icкpa має малу масу. Іскри здатні запалити 

тільки речовини, які достатньо підготовлені для горіння, наприклад, газо- та 

пароповітряні cyмiшi, осілий пил, волокнисті матеріали. До джерел відкритого 

вогню належить i полум'я сірників, необережне поводження з якими може 

призвести до пожежі. 
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Серед теплових проявів електричної енергії найбільш поширеними та 

небезпечними є коротке замикання в електричних мережах, струмові переван-

таження проводів та електричних машин, великий перехідний oпip, розряди 

статичної та атмосферної електрики, електричні icкpи.  

Великий струм, що тривалий час перевищує нормативне значення при 

перевантаженнях електричних мереж, також є причиною пepeгpiвiв струмоп-

ровідних елементів та електропроводки. Основними причинами переванта-

ження електричних мереж є ввімкнення в електричну мережу споживачів під-

вищеної потужності, а також невідповідність площі поперечного пepepізy жил 

проводів робочим струмам. Причиною пожежі може також стати великий пе-

рехідний oпip, який виникає в місцях з'єднання проводів та в електричних ко-

нтактах електрообладнання. Тому у цих місцях може виділятися значна кіль-

кість тепла, яка здатна призвести до загоряння ізоляції, а також горючих речо-

вин, що знаходяться поруч.  

Блискавка, яка є електричним розрядом в атмосфері, маючи високу тем-

пературу i запас теплової енергії, при прямому ударі може проплавляти мета-

леві поверхні, перегрівати i руйнувати стіни будівель та надвірного устатку-

вання, безпосередньо запалювати горюче середовище. Небезпека вторинної дії 

блискавки полягає в іскрових розрядах, що виникають як результат індукцій-

ної та електромагнітної дії атмосферної електрики на виробниче обладнання, 

трубопроводи i будівельні конструкції. 

Ще одним тепловим проявом електричної енергії є електрична дуга та 

електричні іскри у вигляді крапель металу, що утворюються при короткому 

замиканні електропроводки, електрозварюванні та при плавлені ниток розжа-

рювання електричних ламп загального призначення.  

Пожежонебезпечний прояв механічної енергії внаслідок її перетворення 

в теплову спостерігається в разі ударів твердих тіл (з виникненням або без ви-

никнення icкop), поверхневого тертя тіл під час їx взаємного переміщення, 

стиснення газів та пересування пластмас, механiчнoї обробки твердих матері-

алів різальними інструментами.  



     

НУЦЗУ.4. 2017-16. ППНП.РПЗ-01 
Лист  

     12 
Зм. Лист № докум Підпис Дата 

 

 

Проходження хімічних реакцій iз значним виділенням теплової енергії 

мicтить у coбi потенційну небезпеку виникнення пожежі або вибуху, тому що 

виникає можливість неконтрольованого розігрівання реагуючих, новоутворю-

ваних чи тих, що знаходяться поряд, горючих речовин. Існує також велика кі-

лькість таких хімічних сполук, які в контакті з повітрям чи водою, а також в 

разі взаємодії можуть стати причиною виникнення пожежі. Найчастіше тепло-

вий прояв xiмічних реакцій стає причиною пожежі внаслідок дії окисників на 

органічні речовини, а також при займанні та вибуху деяких речовин під час 

нагрівання або механічної дії з порушенням технологічного регламенту. 

 

1.5.  Аналіз генерального плану ділянки розташування кіноконцертного 

комплексу 

При формуванні функціонально-планувальної структури району, де роз-

ташований культурно-видовищний заклад слід прагнути до компактного роз-

витку його плану шляхом підвищення інтенсивності використання територій з 

урахуванням неоднорідності функціонально-планувальних якостей територій, 

які визначаються різною інтенсивністю їх освоєння і неоднаковими умовами 

транспортної доступності [3]. У межах ландшафтних та рекреаційних терито-

рій загального користування допускається розміщення дозвілевих закладів ку-

льтури, до яких належить і наш кіноконцертний комплекс.     

Розташування нашої будівлі кіноконцертного комплексу цілком задово-

льняє пункту [3] стосовно можливості успішного маневрування пожежно-

рятувальної техніки при гасінні пожежі та запобіганню розповсюдження вог-

ню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти на підставі правильно обра-

них протипожежних розривів (в нашому конкретному випадку відстань між 

сусідніми будівлями сягає 40 метрів при вимогаємих 10 метрів). Що стосуєть-

ся проїзду пожежно-рятувальної техніки, то ширина проїздів складає 5 метрів 

(при нормі в 3,5 м.), що також задовольняє вимогам п. 15 [3].  

Перелік і розрахункові показники нормативної забезпеченості об’єктами 

громадського обслуговування населення наведений в додатку Е.1. [3] та відо-
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бражені в таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1 Перелік і розрахункові показники нормативної забезпеченос-

ті будівлі кінотеатру 

 

Таким чином, можна зробити висновок, що місце розташування будівлі 

кіноконцертного комплексу цілком  відповідає протипожежним нормам пла-

нування та забудови навколишньої території. 

 

1.6. Аналіз ступеня вогнестійкості будівлі кіноконцертного комплексу 

«Мир» 

Згідно ДБН В.1.1–7: 2016 конструкції будівельного призначення за озна-

кою ступені вогнестійкості та можливою здатністю розповсюджувати полум’я 

від пожежі можна класифікувати наступним чином: 

- за показником вогнестійкості, де ознакою є межа вогнестійкості відпо-

відної будівельної конструкції, які визначаються часовим проміжком від поча-

тку вогневого впливу за нормованим температурним режимом до кінцевого 

настання одного з граничних станів конструкції, які розглядаються: 

- втрати несучої здатності елемента будівельної конструкції (R); 

- втрати цілісності всієї конструкції  (Е); 
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- втрати теплоізолючої здібності (І). 

Відповідно кількісних значень показників вогнестійкості елементів буді-

вельних конструкцій, в аналізі використовують такі поняття, як фактичний і 

вимагаємий ступені вогнестійкості будівлі. Фактичний ступень - це наявний 

ступінь вогнестійкості будівля, яка аналізується. Кількісне значення фактич-

ного ступеня визначається за зазначеними результатами порівняння межі вог-

нестійкості будівельних конструкцій та межі поширення вогню по них з нор-

мативними значеннями, що наведені в таблиці 2.2 ДБН В.1.1-7:2016: 

 

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будівлі розуміють мінімальне 

значення ступеню вогнестійкості, який спроможний задовольнити відповідні 

вимоги пожежної безпеки, які застосовані до даного типу об’єкту. Ступінь во-

гнестійкості будівель, що вимагається, зазначений в спеціалізованої чи галузе-

вої нормативної документації з урахуванням об’ємно-планувального та функ-

ціонального призначення будівлі, його поверховості, загальної площі, вмісткі-
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сті, категорії й інших ознак. 

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі кіноконцертного комплексу 

згідно ДБН В.1.1-7:2016 визначився як другий. (позначається ІІ) 

За результатами аналізу відповідності межі вогнестійкості (надалі - В) та 

межі поширення вогню (надалі - М) будівлі кіноконцертного комплексу зво-

димо до таблиці 1.2. 

Таблиця 1.2  Зведені відомості відповідності вимогам нормативних докуме-

нтів щодо визначення межі вогнестійкості (В) та межі поширення вогневого 

явища (М)  

№ 

п/

п 

Найменування констру-

кції, яка аналізується 

Існує в натурально-

му вигляді 

Ф 

С 

В 

Б 

Вимоги згідно ДБН 

В.1.1-7:2016,  

В 

С 

В 

Б 

Ви-

сно-

вок Вф, хв Мф, см Вв, хв Мв, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні сті-

ни із глиняної цегли 

товщиною 510мм. 

REI 330 0 I REI 120  M0 ІІ В 

2.  Стіни сходових клі-

ток із глиняної цегли 

товщиною 380мм 

REI 330 0 I REI 120  M0 ІІ І 

3.  Стіни внутрішні не-

несучі із глиняної 

цегли б=250мм 

EI 330 0 I EI 15  M0 ІІ Д 

4.  Перегородки з гли-

няної цегли товщи-

ною 65 мм 

EI 45 0 I EI 15  M0 ІІ П 

5.  Косоури сходових 

маршів залізобетонні 

R 60 0 I R 60  M0 ІІ О 

6.  Сходові площадки R 60 0 I R 60  M0 ІІ В 

7.  Сходові марші залі-

зобетонні 

 

60 0 І R 60  M0 ІІ І 

8.  Перекриття міжпо-

верхові 

REI 60 0 I REI 45  M0 ІІ ДАЄ 

Висновок. Таким чином, аналізуючи показники межі вогнестійкості підт-

верджуємо першопочаткове припущення щодо фактичного ступеню вогнес-

тійкості будівлі – ІІ. 
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1.7. Аналіз об’ємно-планувальних рішень та протипожежних перешкод 

будівлі кіноконцертного комплексу 

До протипожежних перешкод будівлі кіноконцертного комплексу відно-

сять протипожежні стіни, перегородки та перекриття. 

Для заповнення прорізів у протипожежних перешкодах застосовують 

протипожежні двері, ворота, вікна, люки, клапани, завіси (екрани). У місцях 

прорізів можна також розташовувати протипожежні тамбур-шлюзи. 

За межею поширення вогню протипожежні перешкоди мають відповіда-

ти групі М0. 

Залежно від значення межі вогнестійкості протипожежні перешкоди 

класифікують за типами відповідно до таблиці 1.3, а елементи заповнення 

прорізів у протипожежних перешкодах – відповідно до таблиці 1.4.  

Таблиця 1.3– Класифікація протипожежних перешкод за типами 

 

Таблиця 1.4 – Класифікація елементів заповнення прорізів у протипожежних 

перешкодах за типами 

 

Для вікон у протипожежних перешкодах, протипожежних дверях, воротах 

із площею скління не більше 0,1 м 2 межа вогнестійкості встановлюється тіль-

ки за ознакою Е. 

Дозволяється застосовувати протипожежні завіси (екрани) з межею вогне-
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стійкості за ознакою Е за умов: 

– межа вогнестійкості забезпечується застосуванням автоматичних водя-

них установок пожежогасіння (зі зрошенням завісів, екранів по всій площі під 

час пожежі); 

– приміщення, що розділені на частини протипожежними завісами (екра-

нами) мусять мати самостійні евакуаційні виходи з кожної частини. 

Протипожежні стіни припускається наносити на елементи будівельної 

конструкції каркаса будівлі, які обов’язково повинні бути виконані з негорю-

чих природних або штучних матеріалів.  

Результати аналізу відповідності об'ємно-планувальних рішень та встано-

влення якісних протипожежних перешкод вимогам державних або відомчих 

будівельних норм наведені в табл. 1.5.                                                                                                    

Таблиця 1.5. Результати аналізу об'ємно-планувальних рішень будівлі 

кіноконцертного комплексу та устаткування протипожежних перешкод вимо-

гам відповідних документів у галузі пожежної безпеки 

№  
Захід для ана-

лізу 

В наявнос-

ті 

Вимагається за 

нормативною до-

кументацією 

Згідно 

якого до-

кументу 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1.  Кількість про-

типожежних 

відсіків 

 

2. 

 тому, що 

площа по-

верху скла-

дає1228 м
2
. 

Площа поверху 

між протипожеж-

ними стінами 1-го 

типу в будинках ІІ 

ступеню вогнес-

тійкості не повин-

на перевищувати 

4000 м
2
. 

п. 4.33 

ДБН 

В.2.2-

9:2009  

Влаш-

тування 

п/п від-

сіків не 

вимага-

ється 

 

2.  Малий гляда-

цький зал  

На 2-му 

поверху. 

Приміщення для 

загальної демон-

страції прокатних 

фільмів розташо-

вуються в будівлях 

І та II ступенів во-

гнестійкості на 

будь-якому повер-

ху. 

П.11.4 

ДБН 

В.2.2-

16:2019 

Відпо-

відає 

3.  Загальна площа 

глядацького 

550 м
2
.  Площі глядацьких 

залів слід прийма-

п. 3.3 

ДБН 

Відпо-

відає 
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№  
Захід для ана-

лізу 

В наявнос-

ті 

Вимагається за 

нормативною до-

кументацією 

Згідно 

якого до-

кументу 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

залу ти, такими, що 1,0-

1,2 м
2
 на одне міс-

це, для кінотеатрів 

(840 м
2
).  

В.2.2-16: 

2019 

4.  Виокремлення 

кінопроекцій-

ної кімнати 

Виокрем-

лення гіп-

сокарто-

ною пере-

городкою 

Приміщення тех-

нологічного об-

слуговування де-

монстраційного 

комплексу повинні 

бути вигороджені 

протипожежними 

перегородками 1-

го типу та перек-

риттями 3-го типу. 

п. 14.6 

ДБН 

В.2.2-

16:2019 

Не від-

повідає 

5.  Захист отворів 

кінопроекцій-

ної кімнати від 

глядацького 

залу 

Відсутні Вікна і отвори з 

кінопроекційних, 

до глядацького за-

лу необхідно роз-

діляти шторами 

або засувками з 

світлопрозорого 

матеріалу з межею 

вогнестійкості не 

менше Е15. 

п. 14.6

 ДБ

Н В.2.2-

16-2005 

Не від-

повідає 

6.  Влаштування 

протипожеж-

них перешкод в 

господарчих 

приміщеннях 

та електрощи-

товій кімнаті 

Відсутні 

протипо-

жежні две-

рі 2-го ти-

пу 

Комори, майстер-

ні, акумуляторні, 

трансформаторні 

підстанції, елект-

рощитові повинні 

мати протипоже-

жні перегородки 

1-го типу, перек-

риття 3-го типу і 

двері (ворота) 2-го 

типу. 

п. 4.19 

ДБН 

В.2.2-

16:2019 

 

Не від-

повідає 

Застосування комплексу об'ємно-планувальних рішень та влаштування 

протипожежних перешкод в відповідних приміщеннях будівлі кіноконцертно-

го комплексу відповідають вимогам діючих нормативних документів з питань 

пожежної та техногенної безпеки. 
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1.8. Аналіз стану шляхів евакуації в приміщеннях будівлі кінокон-

цертного комплексу 

Шлях евакуації - безпечний для руху людей шлях, який веде до евакуа-

ційного виходу. 

Евакуаційний вихід - це вихід із будинку (споруди), безпосередньо назо-

вні або вихід із приміщення, що веде назовні, до коридору чи сходової клітки 

безпосередньо або через суміжне приміщення.  

У разі пожежі людей евакуюють шляхами евакуації через евакуаційні 

виходи, евакуаційні сходи та сходові клітки. На більшості об’єктах до основ-

них шляхів евакуації відносять коридори та сходові клітки.  

Виходи належать до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 

першого поверху — назовні безпосередньо або через коридор, вести-

бюль, фойє, хол, сходову клітку, сходи; 

будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор, хол, вес-

тибюль, фойє, покрiвлю або її ділянку, що відповідають протипожежним нор-

мам, до сходової клітки або сходів; 

безпосередньо до сходової клітки, сходів; 

цокольного, підвального, підземного поверхів — назовні безпосередньо, 

через сходи, сходову клітку, які мають вихід назовні безпосередньо, або через 

коридор, який веде до таких сходів, сходової клітки; 

до сусіднього приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечене виходами. 

До евакуаційного виходу також належить вихід, що веде з експлуатова-

ного виду покрiвлi до сходової клітки або сходів. Основні вимоги до проєкту-

вання шляхів евакуації визначає ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів 

будівництва. Загальні вимоги». 

Виконання нормативних вимог щодо шляхів евакуації ще не гарантує 

повного успіху евакуації людей у разі пожежі. Технічні рішення та режимні 

протипожежні заходи в цьому напрямку повинні бути доповнені організацій-

ними заходами (інструктаж і навчання персоналу, відображення обов'язків 

щодо забезпечення пожежної безпеки в інструкціях та ін. документах). Для за-
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безпечення організованого руху під час евакуації та попередження паніки роз-

робляють плани евакуації з будівель та місць з масовим перебуванням людей. 

План евакуації складається з двох частин: графічної і текстової. Графіч-

на частина являє собою план поверху або приміщення, який можна спрощува-

ти, зображуючи конструкції в одну лінію, виключаючи невеликі приміщення, 

не пов'язані з перебуванням людей. Однак усі евакуаційні виходи і шляхи ма-

ють бути позначені. Найменування приміщень позначають безпосередньо на 

плані або нумерують. Для спрощення пояснювальної записки до плану треба 

нумерувати евакуаційні виходи та сходи. 

Двері зображуються у відчиненому вигляді. 

Під час складання таких планів евакуаційні виходи розділяють на осно-

вні (надійні й найближчі) та запасні, або резервні (менш надійні та більш від-

далені). 

Маршрути руху до основних евакуаційних виходів зображують суціль-

ними лініями зі стрілками зеленого кольору, а маршрути до запасних евакуа-

ційних виходів - пунктирними лініями зеленого кольору зі стрілками.  

Результати аналізу відповідності шляхів евакуації будівлі кіноконцерт-

ного комплексу наведені в таблиці 1.6. 

Таблиця 1.6. Результати аналізу відповідності евакуаційних виходів та 

шляхів щодо вимог пожежної безпеки 

№ 

з/п 

Об’єкт ана-

лізу 

В наявнос-

ті в будівлі 

Вимагається за нор-

мативним докумен-

том 

Посилан-

ня на НД 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

1.  Наявність 

евакуацій-

них виходів 

з 1-го повер-

ху будівлі 

В будівлі 

назовні ро-

зташовані 

5 виходів. 

Виходи вважаються 

евакуаційними, якщо 

вони ведуть з любого 

приміщення 1-го по-

верху - назовні без-

посередньо або через 

коридор, вестибюль 

(фойє), сходові клі-

тини. 

п.5.9 а) 

ДБН 

В.1.1-

7:2016  

Від-

пові-

дає 

2.  Наявність В сходові Виходи вважаються п.5.9 б) Від-
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№ 

з/п 

Об’єкт ана-

лізу 

В наявнос-

ті в будівлі 

Вимагається за нор-

мативним докумен-

том 

Посилан-

ня на НД 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

евакуацій-

них виходів 

з 2-го повер-

ху. 

клітки ве-

дуть 3 ви-

ходи. 

евакуаційними, якщо 

вони ведуть із при-

міщень 2-го поверху: 

через коридор, хол, 

фойє до сходових 

клітин або зовнішніх 

відкритих сходів;  

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

пові-

дає 

3.  Наявність 

евакуацій-

них виходів 

з підвально-

го примі-

щення 

1 вихід 

безпосере-

дньо назо-

вні до ос-

новного 

виходу з 

будівлі 

Виходи вважаються 

евакуаційними, якщо 

вони ведуть із при-

міщень підвального 

поверху назовні без-

посередньо, через 

сходову клітку або 

через коридор, який 

веде до сходових клі-

тин та має вихід на-

зовні безпосередньо 

або ізольований від 

вищерозміщених по-

верхів. 

п.5.9 г) 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

 

 

 

 

 

Не ві-

дпо-

відає 

4.  Наявність 

відкритих 

евакуацій-

них шляхів з 

приміщень 

будівлі 

В наявнос-

ті виходи 

через сусі-

дні примі-

щення. 

Виходи вважаються 

евакуаційними, якщо 

вони ведуть із при-

міщень у сусіднє 

приміщення на тому 

ж поверсі, де вже іс-

нує вихід, за винят-

ком випадків, огово-

рених нормативними 

документами 

п.5.9 в) 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Від-

пові-

дає 

5.  Кількісний 

показник 

евакуацій-

них виходів 

з глядацької 

зали 

Два виходу Кількість евакуацій-

них виходів з гляда-

цького залу не менш 

двох 

п. 14.11 

ДБН 

В.2.2-16: 

2019 

Від-

пові-

дає 

6.  Категорія 

дверей , 

встановле-

Встановле-

ні розпаш-

ні двері 

Заборонено встанов-

лювати на евакуацій-

них шляхах розсувні, 

п. 5.10 

ДБН 

В.1.1-

Від-

пові-

дає 
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№ 

з/п 

Об’єкт ана-

лізу 

В наявнос-

ті в будівлі 

Вимагається за нор-

мативним докумен-

том 

Посилан-

ня на НД 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

них на ева-

куаційних 

виходах 

підйомне-опускні 

двері й ворота, двері, 

що обертаються та 

турнікети  

7:2016 

7.  Висота ева-

куаційних 

виходів. 

2 метра 20 

см. 

Висота у просвіті 

евакуаційних виходів 

(дверей) повинна бу-

ти не менш 2,0 м. 

п. 5.16 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Від-

пові-

дає 

8.  Ширина 

евакуацій-

них виходів. 

1 метр 80 

см. 

Ширина дверних 

прорізів у глядацько-

му залі не менше 1,2 

м і не більше 2,4 м. 
 

п. 14.10 

ДБН 

В.2.2-16-

2016 

Від-

пові-

дає 

9.  Вихідні две-

рі з глядаць-

кого залу 

Двері об-

ладнані 

пристроя-

ми для са-

мозачи-

нення.  

Двері виходів із залу 

для глядачів повинні 

обладнуватись при-

строями для самоза-

чинення та ущільнен-

нями у притулах. 

п. 14.10 

ДБН 

В.2.2-

16:2019 

Не ві-

дпо-

відає 

10.  Тип сходо-

вих клітин 

В будівлі 

знаходить-

ся дві схо-

дові клітки 

типу СК1. 

Сходові клітки типу 

СК1 розташовані в 

будівлях будь-якого 

призначення з умов-

ною висотою не бі-

льше ніж 26,5 м. 

п. 5.36 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Від-

пові-

дає 

Таким чином, провівши глибокий аналіз евакуаційні виходів та шляхів з 

приміщень будівлі кіноконцертного комплексу, можна зробити висновок, в 

цілому стан евакуаційних шляхів відповідає вимогам пожежної безпеки, але у 

відповідної будівлі необхідно знайти можливість встановити другий евакуа-

ційний вихід із підвального поверху та усі двері глядацького залу вдосконали-

ти шляхом встановлення механізмів ущільненнями у притулах (п. 14.10 ДБН 

В.2.2-16:2019). 

 

1.9. Аналіз систем автоматичного протипожежного захисту будівлі 

кіноконцертного комплексу 

У відповідності до вимог ДБН В.2.5-56:2014 для ефективності виявлення 
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і повідомлення про місце ймовірного загоряння в будівлі кіноконцертного 

комплексу «Мир» встановлена система протипожежного сповіщення. 

Є ряд функціональних вимог, яким повинні відповідати автоматичні си-

стеми пожежної сигналізації, які встановленні в будівлі кіноконцертного ком-

плексу: 

- Оснащення встановлених датчиків системою регулювання ступеня їх 

чутливості. 

- Забезпечення надійності пристроїв, що передають сигнал про початок 

загоряння, і настройка їх максимально своєчасного реагування. 

- Відповідність вимогам санітарних норм параметрів радіоактивності іо-

нізаційних сповіщувачів. 

- Можливість повноцінної автоматизації процесу роботи протипожеж-

ного комплексу, шляхом отримання інформації з кожного сповіщувача, роз-

ташованого в окремій цільовій зоні. 

- Наявність функції збору та передачі даних зі всіх датчиків на центра-

льний пульт диспетчера. 

- Можливість автоматичної перевірки працездатності кожного при-

строю, що є функціональним компонентом загальної системи пожежної сиг-

налізації. 

- Застосування спеціалізованого ПЗ, спрямованого на повну і якісну ав-

томатизацію процесу. 

- Можливість автоматичного виявлення і моніторингу зони, в рамках 

якої відбувся спалах.  

В цілому, системи пожежної сигналізації можуть складатися з таких фу-

нкціональних компонентів: 

Контрольна панель сигналізації. На неї подаються всі сигнали з встанов-

лених пристроїв, Тут же вони обробляються, на підставі чого в автоматичному 

режимі приймається рішення про прийняття відповідних заходів. 

Головне джерело живлення. 

Резервне джерело живлення (акумуляторні батареї, генератор та ін.). 
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Механізм автоматичної активації системи. Він синхронізується з 

центральним контрольним блоком. Тривожний сигнал передається з встанов-

лених пристроїв - датчиків диму, вогню, підвищення температури і т. і. У ви-

падку з системами ручного включення функцію активації виконують кнопки, 

рубильники і важелі, розміщені в добре помітних місцях. 

Оповіщають сигналізатори і модулі. Їх основна роль - передача даних 

про необхідність в евакуаційних або будь-яких інших заходи при початку по-

жежі. Під модулями приймаються візуальні і звукові сповіщувачі (найпоши-

реніший варіант - гучномовці і лампочки).  

В будівлі використані адресні системи, які влаштовані таким чином, що 

кожному пристрою надано особистий індивідуальний "адреса" або, іншими 

словами, "id". Адресні системи дозволяють отримувати не тільки сигнал про 

пожежу, вони передають ряд іншої інформації - причину тривоги (вогонь, за-

димлення), температуру, адреса сповіщувача, серійний номер, дату випуску, 

термін експлуатації і багато іншого. Таким чином, при отриманні сигналу від-

разу стає відомо безліч інформації - де, з якої причини і ін. Відповідно, знаю-

чи причину сигналу і ряд іншої інформації, можна прийняти найбільш корект-

ні заходи.  

Лінійний димовий пожежний сповіщувач забезпечує кращу ефектив-

ність у виявленні різних типів пожеж, коли порівняти його з точковими. Осо-

бливо це відчутно для так званих «чорних» димів, які важко визначаються то-

чковими оптичними сповіщувачами. Й це зрозуміло, адже лінійний димовий 

пожежний сповіщувач контролює інтенсивність пропущеного світла, а точкові 

оптичні - розсіяного, відповідно до ефекту Тіндаля. Один лінійний димовий 

пожежний сповіщувач «Артон-ДЛ» захищає зону завширшки до 8,0 м та за-

вдовжки від 10 до 100 м і, залежно від довжини й висоти приміщення, заміняє 

від 10 до 20 точкових димових сповіщувачів. Складність монтажу, тестування 

й технічного обслуговування точкових сповіщувачів за наявності високих 

стель забезпечує додаткові переваги лінійних. Причому встановлення точко-

вих сповіщувачів у приміщеннях заввишки понад 12 м заборонене через стрі-



     

НУЦЗУ.4. 2017-16. ППНП.РПЗ-01 
Лист  

     25 
Зм. Лист № докум Підпис Дата 

 

 

мке зниження їхньої ефективності: дим після досягнення стелі поширюється 

на більшу площу, відповідно знижується його питома густина й збільшується 

час визначення загоряння. Цей ефект практично не впливає на працездатність 

лінійного сповіщувача. тому що зниження питомої густини компенсується 

збільшенням довжини зони задимлення. Висока ефективність лінійних спові-

щувачів у таких умовах визначила можливість захисту ними приміщень вели-

кої висоти. 

За європейськими рекомендаціями лінійні димові пожежні сповіщувачі 

встановлюють для захисту людей у приміщеннях заввишки до 25 м, а для за-

хисту майна - до 40 м (в один ярус). При цьому відстань між оптичними осями 

кількох сповіщувачів вибирається в межах від 9,0 до 15 м. Зменшувати її в разі 

збільшення висоти приміщення не потрібно. 

 

1.10 Аналіз системи протипожежного водопостачання 

Структура система протипожежного водопостачання включає в себе 

складний комплекс функціонування інженерно-технічних споруд, призначе-

них для забирання, транспортування води, зберігання недоторканого проти-

пожежного запасу використання його безпосередньо на гасіння пожежі у ви-

падку необхідності. 

Результати аналізу відповідності вимогам нормативних документів сто-

совно зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання в будів-

лі кіноконцертного комплексу наведено в таблиці 1.7.    

 

 Таблиця 1.7. Результати аналізу відповідності системи протипожежного во-

допостачання в будівлі кіноконцертного коиплексу 

№

 

з/

п 

Елемент аналізу 

Знахо-

диться 

на 

об’єкті  

Вимагається за но-

рмативною докуме-

нтацією 

Поси-

лання на 

норма-

тивну 

докумен-

тацію 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 
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№

 

з/

п 

Елемент аналізу 

Знахо-

диться 

на 

об’єкті  

Вимагається за но-

рмативною докуме-

нтацією 

Поси-

лання на 

норма-

тивну 

докумен-

тацію 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

1.  Пожежний гідрант 

(витрати) 

Два ПГ 

на кіль-

цевій ме-

режі 150 

мм. 

Витрати води на зов-

нішнє пожежогасіння 

не менше 15 л/с 

ДБН В 

2.5 –

74:2013 

Від-

пові-

дає 

2.  Розташування по-

жежних гідрантів. 

Відстань 

між ПГ та 

до будівлі 

складає 

30 м. 

Розміщення пожеж-

них гідрантів на во-

допровідній мережі 

повинна забезпечува-

ти пожежогасінню 

будь-якої обслугову-

ваної даною мережею 

будівлі, споруди або 

його частини не ме-

нше ніж від двох гід-

рантів при витраті 

води на зовнішнє по-

жежогасіння 15 л/с і 

більше. 

ДБН В 

2.5 – 

74:2013 

Від-

пові-

дає 

3 Внутрішній проти-

пожежний водопро-

від 

Є 

(об’єднан

ий) 

Внутрішній проти-

пожежний водопро-

від слід передбачати 

в будинках кінотеат-

рів та клубів, центрів 

дозвілля з естрадами 

за місткості залу для 

глядачів до 700 місць 

включно. 

п. 14.32 

ДБН 

В.2.2-16-

2019 

Від-

пові-

дає 

4 Витрати води для 

внутрішнього по-

жежогасіння. 

Два стру-

меня з 

витратою 

не менше 

2,5 л/с 

кожна. 

Витрати води для 

внутрішнього поже-

жогасіння з пожеж-

них кран-комплектів 

слід приймати в куль-

турно-видовищних 

закладах за місткості 

глядачів більше 300 – 

два струменя з витра-

п. 14.34 

ДБН 

В.2.2-

16:2005 

Від-

пові-

дає 
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№

 

з/

п 

Елемент аналізу 

Знахо-

диться 

на 

об’єкті  

Вимагається за но-

рмативною докуме-

нтацією 

Поси-

лання на 

норма-

тивну 

докумен-

тацію 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

тою не менше 2,5 л/с 

кожний 

5 Місце встановлення 

пожежних кран-

комплектів 

Сходові 

клітки, 

біля ви-

ходів з 

залу 

Пожежні крани-

комплекти встанов-

люють біля входів до 

глядацького залу і на 

сцену чи естраду, бі-

ля входів на сходові 

площадки. 

п. 14.35 

ДБН 

В.2.2-

16:2019 

Від-

пові-

дає 

6 Встановлення по-

жежник кран-

комплектів 

1,35 м 

над під-

логою 

примі-

щення. 

Пожежні крани-

комплекти слід вста-

новлювати на висоті 

1,35 м над підлогою 

приміщення і розмі-

щувати в шафах, що 

мають отвори для 

провітрювання, прис-

тосованих для їх 

опломбування і візуа-

льного огляду без ро-

зкриття. 

ППБУ Від-

пові-

дає 

7 Водопровідна ме-

режа (конфігурація) 

Кільцева, 

на одно-

му стояку 

встанов-

лено по 2 

ПКК 

Внутрішня мережа 

пожежних кранів-

комплектів повинна 

бути кільцевою та 

приєднуватися двома 

вводами до зовніш-

ньої мережі. В основі 

стояків, що мають бі-

льше двох ПКК, вла-

штовують 

вентилі або засувки. 

п. 14.38 

ДБН 

В.2.2-16-

2019 

Від-

пові-

дає 
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1.11. Аналіз системи протидимного захисту будівлі кіноконцертного 

комплексу 

Заходами з протидимного захисту будівлі кіноконцертного комплексу 

«Мир» є: 

обмеження розповсюдження продуктів горіння по будівлях та примі-

щеннях; 

ізоляція можливих місць виникнення пожежі; 

примусове видалення диму. 

У безвіконних приміщеннях, яким є глядацький зал, обов'язково перед-

бачаються системи димовидалення з природною або механічною витяжкою 

продуктів горіння. Особливу увагу вимагає ізоляція приміщень, розташованих 

у підвальних та цокольних поверхах. Від вищерозташованих поверхів вони 

відділяються протипожежними перекриттями, які виконані з негорючих мате-

ріалів. Такі перекриття повинні прилягати до ділянок зовнішніх стін, що не 

мають засклення, та не мати отворів і прорізів, через які можуть проникнути 

продукти горіння при пожежі. Підвальні та цокольні поверхи розділяють на 

відсіки. Для зменшення інтенсивності задимлення й випуску диму в кожному 

відсіку підвалу передбачають спеціальні віконні прорізи та приямки. 

Значна увага приділяється питанням обмеження розповсюдження про-

дуктів горіння по вертикальних та горизонтальних комунікаціях будівель. При 

перетинанні стін, перегородок, перекриттів різними комунікаціями зазори між 

ними та огороджувальними конструкціями необхідно наглухо замуровувати 

будівельним розчином або мастикою із негорючих матеріалів. Обмеження 

розповсюдження диму по системам вентиляції досягається надійною ізоляці-

єю вентиляційних камер від суміжних приміщень, улаштуванням ущільнень в 

місцях стикування трубопроводів та кожухів приймальних клапанів зі ство-

лом, виведенням оголовку вентиляції вище рівня покрівлі з улаштуванням на 

ньому дефлектора. 

Протидимний захист сходів забезпечується конструктивними, об'ємно-

планувальними та спеціальними технічними рішеннями з урахуванням приз-
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начення будівель та їх поверховості, основними з яких є: 

ізоляція сходів від приміщень різного призначення на поверхах буді-

вель; 

ізоляція сходів від підвалів; 

застосування пристроїв, що вивільняють сходи від диму. 

 

1.12. Аналіз блискавкозахисту будівлі кіноконцертного комплексу 

Блискавкоприймачі можуть бути спеціально встановленими, у тому чис-

лі на об’єкті, або їх функції виконують конструктивні елементи об’єкта, що 

захищається – такі блискавкоприймачі називаються природними. Вони скла-

даються з довільної комбінації таких елементів: стрижнів натягнутих тросів 

(проводів), сітчастих провідників. 

Для нашої будівлі як природні блискавкоприймачі застосовуються такі 

конструктивні елементи: 

а) металеві покрівлі об’єктів, що захищаються за умови, що: 

електрична неперервність між різними частинами забезпечена на довгий 

термін; товщина металу покрівлі є не меншою за величину t, яку наведено в 

табл.8, якщо необхідно захистити покрівлю від пошкодження (пропалу); тов-

щина металу покрівлі складає не менше 0,5 мм., якщо її не обов’язково захи-

щати від пошкоджень і немає небезпеки займання спалимих матеріалів, що 

знаходяться під покрівлею; покрівля не має ізоляційного покриття. При цьому 

невеликий шар: антикорозійної фарби; 0,5 мм., асфальтового покриття або 1 

мм., пластикового покриття не вважаються ізоляцією; неметалеві покриття 

на/або під металевою покрівлею не виходять за межі об’єкта, що захищається; 

б) металеві конструкції даху (ферми, з’єднана металева арматура); 

в) металеві елементи типу водостічних труб, прикрас, огорож по краю 

даху тощо, якщо їх переріз не менше значень, визначених для звичайних бли-

скавкоприймачів; 

г) технологічні металеві труби і резервуари, якщо вони виконані з мета-

лу товщиною не менше 2,5 мм., проплавлення, або пропал цього металу не 
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приведе до небезпечних або недопустимих наслідків; 

д) металеві труби і резервуари, якщо вони виконані з металу завтовшки 

не менше визначеного нормативним документом значення і якщо підвищення 

температури з внутрішньої сторони об’єкта в точці удару блискавки не явля-

ється небезпечним. 
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2. ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВ-

ЛІ КІНОКОНЦЕРТНОГО КОМПЛЕКСУ «МИР» 

Органи державного пожежного нагляду у сфері пожежної та техногенної 

безпеки відповідно до покладених на них завдань: 

- розробляють з участю заінтересованих міністерств та інших центральних 

органів державної виконавчої влади і затверджують загальнодержавні правила 

пожежної безпеки, які є обов'язковими для всіх підприємств, установ, органі-

зацій та громадян; 

- погоджують проекти державних і галузевих стандартів, норм, правил, те-

хнічних умов та інших нормативно-технічних документів, що стосуються за-

безпечення пожежної безпеки, а також проектні рішення, на які не встановле-

но норми і правила; 

- встановлюють порядок опрацювання і затвердження положень, інструк-

цій та інших нормативних актів з питань пожежної безпеки, що діють на підп-

риємстві, в установі та організації, розробляють типові документи з цих пи-

тань; 

- здійснюють контроль за додержанням вимог актів законодавства з питань 

пожежної безпеки керівниками центральних органів державної виконавчої 

влади, структурних підрозділів Кабінету Міністрів України, місцевих органів 

державної виконавчої влади, органів територіальних громад, керівниками та 

іншими посадовими особами підприємств, установ та організацій, а також 

громадянами; 

- проводять згідно з чинним законодавством перевірки і дізнання за пові-

домленнями та заявами про злочини, пов'язані з пожежами та порушеннями 

правил пожежної безпеки. 

Процеси виникнення та розвитку пожеж, у будь-якій державі, потребують 

всеохоплюючого контролю та цілеспрямованого їх запобігання. Це стає мож-

ливим не тільки через реалізацію державою технічних, організаційних, еконо-

мічних заходів для попередження пожеж та боротьби із ними, а й завдяки збі-

льшенню значимості нормативно-правових механізмів регулювання взаємо-
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відносин між відповідальними, за такі завдання, центральними та місцевими 

органами влади, суб’єктами господарської діяльності та іншими недержавни-

ми структурами, які займаються забезпеченням пожежної безпеки населених 

пунктів, підприємств та організацій різних форм власності. 

Корупція у процесі перевірок підприємств у питаннях пожежної безпеки 

процвітає, тому вони стали суто формальною процедурою. Представники пе-

ревірок знаходять багато порушень протипожежних вимог, але підприємці 

стверджують, що деяких правил та вимог, на практиці, просто неможливо до-

тримуватись і це стає підставою для сплати поборів. Як наслідок, такі пору-

шення не усувають, продовжує функціонувати корупційний механізм і, що 

найважливіше, кількість пожеж та, відповідно, смертей від них не зменшуєть-

ся. 

При планової перевірці зазначеного об’єкту огляду підлягають територія 

об'єкту, стан під’їзних шляхів, наявність та працездатність засобів автоматич-

ного протипожежного захисту, механізм функціонування зовнішнього та вну-

трішнього протипожежного водопостачання. 

Під час проведення перевірки протипожежного стану об’єкту запропоно-

вана наступна послідовність дій державного інспектора: 

 перевірка діяльності адміністрації щодо забезпечення пожежної та тех-

ногенної безпеки об'єкта; 

 ознайомлення з наявністю наказів, розпоряджень з питань пожежної та 

техногенної безпеки; 

 перевірка реалізації кошториса, який був виділений на придбання про-

типожежного обладнання; 

 порядок організації та якість проведення протипожежного інструктажу 

та за програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками установи; 

 перевірка рівня знань працівниками об'єкту питань стосовно пожежної 

та техногенної безпеки, обов'язків на випадок виникнення пожежі; 

 перевірка організації та контролю навчання персоналу з питань пожеж-
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ної безпеки; 

 перевірка наявності журналу обліку пожеж і реагування на них адмініс-

трації об'єкта. 

За результатами планової перевірки керівникам та власникам культурно-

видовищного закладу вручаються письмові екземпляри приписів на усунення 

порушень вимог пожежної та техногенної безпеки. Запропоновані приписами 

заходи повинні обґрунтовуватись вимогами діючих на даний момент норма-

тивних документів. Концептуальна структура змісту припису складається з 

двох розділів: у першому розділі зазначені невиконані заходи щодо усунення 

недоліків з попереднього припису із конкретизацією старих термінів їх вико-

нання, а в другий частині вже додаються нові запропоновані заходи щодо під-

вищення рівня пожежної безпеки відповідного об’єкту та строки їх виконання. 

Зазвичай, згідно прийнятих фундаментальних підходів, припис складається у 

двох примірниках: оригінал самого документу зберігається у відповідному 

підрозділі служби ДСНС, а другий примірник заповненого припису вручаєть-

ся керівнику (власнику) об’єкту, де безпосередньо проходила перевірка стану 

протипожежної безпеки. Що стосується термінів вручення припису, то ця по-

дія повинна бути остаточно завершена протягом п’яти календарних днів після 

повного закінчення перевірки. Для алгоритму проведення перевірки пропону-

ються теоретико-методологічно обґрунтовані та затверджені згідно Наказу 

ДСНС України від 11.01.2018 року № 13 етапи обстеження об’єкту:  

1. Теоретико-документальна підготовка до проведення перевірки: 

- ретельне ознайомлення результатів виконання або не виконання пропо-

зицій з попередніх приписів органу ДСНС; 

-   уточнення нових законів, державних норм, відомчих наказів, вказівок, 

розпоряджень щодо пожежної безпеки; 

-   вивчення статистичних даних щодо виникнення пожежі на споріднених 

установах. 

2.  Організаційно-методичні заходи виконавчо-розпорядного характеру за-

безпечення перевірки: 
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- погодження умов комплексного підходу до проведення перевірки з адмі-

ністрацією кіноконцертного комплексу; 

-    запит певних необхідних та додатково-уточнюючої документації на від-

повідний об’єкт, що підлягає перевірки; 

-    отримання згоди щодо залучення до перевірки провідних фахівців відпо-

відної установи; 

-  безпосередня згода щодо часу перевірки з адміністрацією об`єкту. 

3.  Перевірка організаційних критеріїв підтримання на об`єкті високого рів-

ня пожежної безпеки зі сторони адміністрації: 

- організаційні аспекти контролю виконанням об`єктових наказів співробі-

тниками усіх посадових рівнів; 

- контроль за організаційними  властивостями забезпечення виконання 

обов’язкових заходів з пожежної безпеки; 

4.  Безпосередньо практична перевірка відповідності фактичного рівня стану 

пожежної безпеки перевіряємого об’єкту: 

4.1. Специфічні аспекти утримання навколишньої території в задовільно-

му вигляді: 

- стан проїздів, в’їздів, об’їздних шляхів до будівлі; 

- спроможність без перешкоджання добратися пожежною технікою  до зо-

внішніх джерел протипожежного водопостачання; 

- наявність і достатня кількість відповідних покажчиків, знаків безпеки, 

попереджувальних написів, що стосується елементів протипожежного захисту 

будівлі, які нанесені згідно нормативних документів; 

- періодичність та якість звільнення відповідної території від технологіч-

них відходів, сміття та ін. 

4.2. Організація перевірки відповідності конструкційних та життєдіяльних 

систем будівлі кіноконцертного комплексу вимогам протипожежних норм та 

правил: 

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень 

за зонами згідно ПУЕ; 
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- працездатність системи вентиляційних конструкцій; 

- наявність первинних засобів пожежогасіння, їх якість та кількість; 

- наявність вогнегасників які пройшли сертифікацію в Україні; 

- укомплектованість внутрішніх пожежних кранів-комплектів їх відповід-

ність протипожежним нормам та достатня водовіддача; 

- утримання в належному стані евакуаційних шляхів та виходів з будівлі. 

5.  Контроль та перевірка знань з техніки пожежної безпеки працівників 

відповідної установи, на якої проводиться перевірка та проведення поглибле-

ного, якісного інструктажу з пожежної безпеки провідними фахівцями у галузі 

пожежної безпеки. 

6.   Прозоре підведення підсумків перевірки і проведення розширеної на-

ради за результатами огляду. 

7.  Безпосередньо вручення припису директору кіноконцертного комплек-

су. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ В ПРИМІЩЕННІ ГЛЯДАЦЬКО-

ГО ЗАЛУ 

 

3.1. Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі в глядацькому залі 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі, з точки зору по-

жежного навантаження, в кіноконцертному комплексі «Мир» є малий гляда-

цький зал, де відбувається демонстрація фільмів. При загорянні в глядацькому 

залі на момент прибуття перших підрозділів рятувальників пожежа пошири-

лась на площу, яка приблизно дорівнює 108 м
2
. За таким сценарієм розвитку 

пожежі приміщення глядацького залу, кінопроекторна, кімната бухгалтерії та 

частково хол будуть підтверджені сильному задимленню, а розвиток пожежі, 

в свою чергу, буде розповсюджуватися через дверний проріз, тим самим набу-

ваючи загрозу загоряння суміжним приміщенням та даху. 

Вогнегасні засоби, які використовують пожежно-рятувальні підрозділи 

для гасіння осередків пожежі: водяні суцільні та розпилені струмені. 

Згідно діючих методик та настанов та використовуючи професійний дос-

від рятувальників, обираємо, що основним способом гасіння пожежі в примі-

щенні глядацького залу є подача двух стволів «А» та одного перекривного 

ствола «Б» ланками газодимозахисної служби (ГДЗС) по фронту вирішально-

го напрямку зі сторони суміжних приміщень. 

Відповідно, з тактичних міркувань, на захист суміжних приміщень та да-

ху передбачаємо подачу води з одного ствола «Б» ланкою ГДЗС та одного 

ствола «Б» на дах за допомогою автодрабини. 

Можемо зробити припущення, що площа гасіння ймовірної пожежі (Sгас), 

з урахуванням значення глибини  гасіння  стволом «А» та „Б” (hБ=5 м) та роз-

міру параметрів пожежі за відповідним планом (9 м × 12 м), дорівнює площі 

самої пожежі (Sпож): 

Sгас=Sпож=108 м
2

 

Необхідна кількість (витрат) води на гасіння пожежі (Qгас) визначається 
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гас 

наступним розрахунком: 

                                                    Qгас=Iгас  х Sгас,                                            (3.1) 

де Iгас – необхідна інтенсивність подачі рідини на гасіння осередку 

пожежі, л/м
2
·с , яка згідно нормативної документації дорівнює – 0,15 л/м

2
·с. 

 

Qгас=0,15 х 108=16,2 л/с. 

Витратм води, які необхідні для захисту (Qзах) суміжних приміщень розра-

ховуються за наступною формулою: 

                                          Qзах=0,25 х Iгас   х  Sгас                                   (3.2) 

 

Qзах=0,25 х 0,15 х 108=4,05 л/с. 

При цьому, значення фактичних витрати води на гасіння пожежі  ( Q
ф   

) 

та на захист ( Q
ф

 зах) суміжних приміщень визначаємо з урахуванням  прийня-

тої кількість стволів на гасіння  пожежі (N
гас

 ств  ) та на захист ( N 
зах

 ств  ) і ви-

трату води зі стволів «А» та  «Б» (Qств ), які дорівнюють 7,4 та 3,7 л/с відповід-

но. 

ф гас Б 

Qгас   Nств  х         Qств 

 
ф зах Б 

Qзах   Nств   х       Qств 

 

Qгас
ф

  2 х 7,4 +1 х 3,7 = 18,5 л/с; 

 

Qзах
ф

  2 х 3,7 = 7,4 л/с. 

 

З наведених розрахунків можемо бачити, що фактичні витрати води на 

гасіння пожежі та на захист приміщень більші за необхідних, що відповідає 

умовам успішного гасіння пожежі в приміщенні глядацького залу. 

При такому стратегічному підході, кількість пожежних рукавів в 

магістральних рукавних ліній визначаються наступним чином: 
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Nр
маг

 = 1,2 х nm х L / 20 

                                    Nр
маг

 = 1,2 х 2 х 40 / 20 = 5 (шт.)                           (3.3) 

де  nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

l – загальна протяжність магістральних ліній. 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній, в свою чергу, 

визначаємо з урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робо-

чої рукавної лінії, яка, як правило, не повинна перевищувати 60 м. 

Nр
роб

 = 1,2 х nm х L / 20                                                 (3.4) 

                                             Nр
роб

 = 1,2 х 5 х 40 / 20 = 12 (шт.) 

Кількість ланок ГДЗС для поставленої тактичної задачі приймаємо рів-

ним 4 з урахуванням умов та розміщення місць подавання стволів у непридат-

ному для дихання середовищі (3 ствола на гасіння пожежі та 1 ствол на захист 

суміжних приміщень та забезпечення безпечної евакуації глядачів) та подачу 

1 стволу «Б» на захист даху. 

Таким чином, враховуючи умови та обстановку, яка склалася при пожежі 

в глядацькому залі будівлі кіноконцертного комплексу, та вимог Статуту дій у 

надзвичайних ситуацій і тактичних умов здійснення оперативних дій відносно 

гасіння, рятування та захисту, необхідно прийняти наступну схему гасіння 

пожежі: 

- подаємо 2 стволи «А» та 1 ствол  «Б» на гасіння пожежі в глядацькому 

залі за допомогою ланок ГДЗС від автоцистерни (АЦ); 

- подаємо 1 ствол «Б» на захист суміжних приміщень та забезпечення 

безпечної евакуації постраждалих з будівлі за допомогою особового складу 

ланки ГДЗС; 

- подаємо 1 ствол «Б» на захист даху будівлі за допомогою автодрабини 

від АЦ. 

Розрахункова кількість кількісті особового складу складає: 

Nо/с = N
г
ств А гдзс * 3 + N

г
ств Б гдзс * 3 + N

з
ств Б гдзс * 3 + 0,5Nгдзс* 3+ N

з
ств Б * 2  + 

NА * 2 + Nдр * 1 + NПБ * 1 + Nзв. (КГП, НШ, НТ, ОД-1, ОД-2) * 1 = 

(2*3)+(1*3)+(1*3)+(2*3)+(1*2)+(2*2)+ (1*1)+(4*1)+(5*1)= 34 особи.     
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Nо/с – необхідна кількість вогнеборців для успішного гасіння пожежі; 

0,5Nгдзс – 50 % резерву вогнеборців з кількості ланок ГДЗС;  

NГДЗС – мінімальна кількість рятувальників для роботи в непридатному 

для дихання середовищі, яка дорівнює 3 особи; 

NА – кількість пожежно-рятувальних автомобілів, які встановлюються на 

джерелах зовнішнього водопостачання; 

Nдр – кількість висувних автодрабин; 

NПБ – кількість рятувальників, які безпосередньо знаходяться на постах 

безпеки; 

Nзв. (КГП, НШ, НТ, ОД-1, ОД-2)   – кількість особового складу, які відповідають за 

зв’язок. 

Визначаємо необхідну кількість складу пожежно-рятувальних відділень 

за основним призначенням: 

          Nвід.  = Nо/с / 4 = 34/4 = 9 відділеннь   

Nо/с – кількість особового складу пожежно-рятувальних підрозділів для 

виконання оперативних завдань. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначає-

мо враховуючи необхідну кількість стволів на гасіння пожежі в приміщення 

глядацького залу, для захисту  приміщень та забезпечення безпечної евакуації 

постраждалих з будівлі за допомогою особового складу ланок ГДЗС.   

Підводячи підсумки розрахунків, можемо констатувати, що для ліквідації 

ймовірної пожежі в приміщенні глядацького залу оптимальна кількість відді-

лень  в  повному  складі  на  пожежно-рятувальних  автомобілях  основного  

призначення (АЦ), дорівнює 9. 

Отримані розрахункові результати зводимо та таблиці 3.1. 

 

  

Q л/с 
Кіль-
кість 

стволів 
 

кількість 

ланок 
ГДЗС 

 

Особови
й склад 

Кількість 
рукавів 

Кількість пожтехніки 

Ø 51 Ø 77 АЦ АД ПНС-
110 

АР-2 САРМ 

Потрібно 
на гасіння 

18,5 3 3 18 8 3 2 - - - - 

Потрібно 
на захист 

7,4 2 1 16 4 2 - 1 - - - 



     

НУЦЗУ.4. 2017-16. ППНП.РПЗ-01 
Лист  

     40 
Зм. Лист № докум Підпис Дата 

 

 

Резерв - - - - - - 8 - 1 1 1 

Всього 25,9 5 4 34 12 5 10 1 1 1 1 

 

3.2. Розміщення сил та засобів при гасінні пожежі в кінозалі та евакуації 

глядачів 

 
Найменування 

підрозділу 

№ відділення Дії особового складу пожежних підрозділів на гасінні 

пожежі 

ДПРЧ-9 1-е 

відділення 

АЦ встановити з лівої сторони будівлі, прокласти магіс-

тральну лінію, подати 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС для по-

шуку постраждалих та безпечної евакуації глядачів з 

обох поверхів, захистити  суміжних приміщень на 1 по-

верху. 

2-е 

відділення 

АЦ на ПГ-100, прокласти магістральну лінію на перека-

чку води в ДПРЧ-9 (1-е відділення), подати 1 ствол «Б» 

ланкою ГДЗС для гасіння кінозалу через 2-й поверх від 

розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення). 

3-е 

відділення 

АД-30 встановити ліворуч від будівлі кіноконцертного 

комплексу 

ДПРЧ-38 1-е 

відділення 

АЦ в резерв, прокласти магістральну лінію від ДПРЧ-9 

(1-е відділення), подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС для 

гасіння кінозалу на 1-му поверху з лівої сторони від роз-

галуження ДПРЧ-9 (1-е відділення). 

ДПРЧ-64 

 

1-е 

відділення 

АЦ в резерв, подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС для гасін-

ня приміщення глядацького залу через 2-й поверх від ро-

згалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення). 

ДПРЧ-51 1-е 

відділення 

АЦ в резерв, подати 1 ствол «Б» за допомогою АД-30 для 

захисту даху від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення). 

    ДПРЧ-12 1-е 

відділення 

АЦ в резерв, організувати резервну ланку ГДЗС. 

ДПРЧ-52 

 

1-е 

відділення 

АЦ в резерв, організувати резервну ланку ГДЗС. 

ДПРЧ-54 1-е 

відділення 

АЦ в резерв, рятувальники здійснюбть евакуацію матері-

альних та культурних цінностей. 

ДПРЧ-13 1-е 

відділення 

АЦ в резерв, рятувальники здійснюбть евакуацію матері-

альних та культурних цінностей. 

3.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі при гасінні пожежі в глядацько-

му залі 

1. По прибуттю пожежних підрозділів до місця пожежі негайно 

встановити будь-який зв'язок з адміністрацією кіноконцертного комплексу та 

узгодити інформацію щодо електромережі живлення, газообладнання, наявно-

сті глядачів в залі. Підтвердити виклик № 3. 
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2. Вжити першочергових заходів з правильної евакуації людей з 

приміщень у зв’язку з ймовірністю швидкого розповсюдження продуктів го-

ріння. 

3. Віддати наказ командирам відділень про встановлення пожежних 

автомобілів на гідранти і на повне оперативне розгортання у відповідності з 

наявним планом пожежогасіння. 

4. Постійно проводити розвідку пожежі.  

5. Визначитися з вирішальним напрямком оперативних дій пожеж-

но-рятувальних підрозділів. 

6. Ретельно організувати алгоритм рятування людей з будівлі, вжити 

заходів щодо запобігання панічних настроїв відвідувачів. 

7. Постійно знати про можливі зміни в оперативній обстановці та  

узгоджувати рятувальні дії з адміністрацією закладу. 

8. Негайно приймати рішення щодо додаткового оснащення особо-

вого складу ланок ГДЗС працездатними ізолюючими апаратами. 

9.  Організовувати на місці та визначити штаб на пожежі, включивши до 

його складу представників адміністрації будівлі кіноконцертного комплексу. 

10. Створити дві оперативні дільниці для гасіння пожежі в приміщенні 

глядацького залу: 

Оперативна ділянка №1 –  гасіння пожежі в кінозалі. 

Оперативна ділянка №2 – рятування людей з будівлі, захист даху та су-

міжних приміщень. 

11. Не допустити розповсюдження вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами – дверними прорізами, коридорами, фойє. 

12.  Забезпечити охолодження конструкцій перекритій. 

13. Організувати подачу стволів на захист даху, а також на захист інших 

суміжних приміщень, які можуть піддаватися впливу вогню. 

14. Прийняти командирське рішення щодо призначення командирів 

ланок ГДЗС з числа газодимозахисників (найбільш підготовлених командирів 
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відділень, начальників караулів тощо), ставити їм оперативні завдання, прове-

сти загальний інструктаж з питань безпеки (охорони) праці з урахуванням 

особливостей і обстановки, яка склалася на пожежі. 

15.  Виконувати та використовувати результати розрахунків необхід-

ної кількості ланок ГДЗС, КПП, постів безпеки, передбачити резерв ланок 

ГДЗС. 

16.  Також розрахувати час праці та відповідного відпочинку особового 

складу ланок ГДЗС, місця їх територіального розміщення та порядок їх ротації. 

17.  Організувати відповідний рівень якості зв’язку на пожежі. 

18. Передбачати алгоритм залучення медичних працівників з дотри-

манням усіх санітарних мір до місця розташування пожежного підрозділу для 

фахового спостереження за самопочуттям газодимозахисників. 

19.  Призначити з числа начальницького складу відповідального за 

дотриманням правил безпеки праці при гасінні пожежі. 

 

3.4. Рекомендації начальнику штабу пожежогасіння при гасінні пожежі в 

глядацькому залі 

1. Визначити напрямок вітру та розмістити штаб пожежогасіння з 

навітряної сторони. 

2. Додатково викликати спеціальні служби міста – представників 

«Дніпроводоканалу»,  невідкладну медичну допомогу, представників націона-

льної поліції та креативно організовувати взаємодію з кожною службою. 

3. В ході розвідки місця загоряння постійно збирати необхідну інфо-

рмацію щодо прийняття правильного рішення, спрямованого на ретельніше та 

швидке гасіння пожежі і передавати її керівнику гасіння пожежі: 

- про наявність прямої загрози життю та здоров’ю відвідувачів, їх 

кількість та місцезнаходження в будівлі, шляхи та засоби їх своєчасного та 

якісного рятування; 

- про вірогідність виникнення повного задимлення всієї будівлі та, 

що саме несприятливе, шляхів евакуації; 
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- про можливий рівень підвищення тиску у внутрішньому пожеж-

ному водопроводі; 

- на ранній стадії пожежі встановити доцільність використовування 

внутрішніх пожежних кранів-комплектів; 

- визначити ймовірність обвалення стелі, перекритій над глядаць-

ким залом; 

- переконатися в знеструмленні будівлі від основного джерела елек-

тропостачання; 

- володіти повною інформацією щодо тривалісті пожежі в будівлі кі-

ноконцертного комплексу до прибуття рятувальників; 

- визначити та своєчасно надати інформацію щодо оптимального  

місця встановлення пожежних автоцистерн та місця подачі стволів; 

- спостерігати та знати кількісне значення тиску та напору в водоп-

ровідній мережі; 

- визначити безпечні місця відходу особового складу пожежних 

підрозділів у випадку виникнення небезпеки працюючих від можливого па-

діння різних елементів будівельних конструкцій. 

4. Провести, згідно відповідноїнастанови, розрахунки необхідної кі-

лькість сил і засобів для успішного гасіння пожежі. 

5. Організувати безперебійну роботу контрольно-пропускних пунк-

тів, постів безпеки і безперервний зв’язок з ними.  

6. Забезпечити резерв особового складу з числа газодимозахисників, 

визначити їх місце розміщення, через начальника КПП або постових на посту 

безпеки вести безперервний контроль за кількістю особового складу, що пра-

цюють, знаходяться в резерві та на відпочинку ланок ГДЗС. 

7. Забезпечити якісний контроль за своєчасним виконанням наказів 

КГП і штабу. 

8.  Створити резерв із прибуваючих підрозділів (резерв розмістити 

на майданчику біля будівлі кіноконцертного комплексу). 
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3.5. Рекомендації начальнику тилу при гасінні пожежі в глядацькому залі 

1. Забезпечити розстановку сил та засобів за запропонованою схе-

мою: 

- АЦ ДПРЧ-9 (2-е відділення)  на ПГ-100, прокласти магістральну 

лінію на перекачку води в АЦ ДПРЧ-9 (1-е відділення), подати 1 ствол «Б» 

ланкою ГДЗС для гасіння глядацького залу через 2-й поверх від розгалуження 

ДПРЧ-9 (1-е відділення). 

- АЦ ДПРЧ-38 (1-е відділення) в резерв, прокласти магістральну лі-

нію від АЦ ДПРЧ-9 (1-е відділення), подати 1 ствол «А» ланкою ГДЗС для га-

сіння пожежі в приміщенні глядацького залу на 1-му поверху з лівої сторони 

від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відділення). 

- АЦ ДПРЧ-64 (1-е відділення) в резерв, подати 1 ствол «А» ланкою 

ГДЗС для гасіння вогню через 2-й поверх від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е відді-

лення). 

- АЦ ДПРЧ-9 (1-е відділення)  встановити з лівої сторони будівлі, 

прокласти магістральну лінію, подати 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС швидкої ева-

куації відвідувачів з 2 та 1 поверху, захист  суміжних приміщень на 1 поверху. 

- АД-30 ДПРЧ-9 (3-е відділення)  встановити з лівої сторони будівлі 

кіноконцертного комплексу «Мир». 

- АЦ ДПРЧ-51 (1-е відділення) направити в резерв, подати 1 ствол 

«Б» за допомогою АД=30 для захисту даху від розгалуження ДПРЧ-9 (1-е від-

ділення). 

2. Чітко прокладати магістральні лінії рукавів відповідно наведених 

схем, розгалудження встановити біля входу в приміщення.  

3. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння: 
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Q
 =

 2
5

,9
 л

/с

ПГ-100
К-150

ДПРЧ-9

1-е відділення

 

Н = 60 м. вод. ст.

Н = 50 м. вод. ст.

1 шт. Д-77 мм.

2 шт. Д-77 мм.

ГДЗС
70

ГДЗС
50

ГДЗС
70

2 шт. Д-51 мм.

2 шт. Д-51 мм.

2 шт. Д-51 мм.ДПРЧ-9

2-е відділення

50

3 шт. Д-51 мм.

3 шт. Д-51 мм.

2 шт. Д-77 мм. ГДЗС
50

ДПРЧ-9

3-е відділення

 

 
 

 

4. Провести розвідку вододжерела біля будівлі кіноконцертного 

комплексу 

5. За рішенням КГП забезпечити підвищення рівня тиску в водопрові-

дної мережі (дати розпорядження на ПЗЧ про підвищення тиску в мережі водопо-

стачання). 

6. Забезпечити запас палива для працюючої пожежно-рятувальної 

техніки, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі спеціальних вогне-

гасних речовин і матеріалів, спеціального пожежно-технічного обладнання, 

оснащення, забезпечення можливості проведення швидкого технічного обслу-

говування пожежних автомобілів на місці пожежі. 

7. Вести облік роботи пожежної техніки, витрати вогнегасних речо-

вин і матеріалів, складати адаптивну схему розміщення пожежної техніки на 

вододжерела та оновлення прокладених магістральних рукавних ліній. 

8.  Організувати роботу спеціальної допоміжної техніки, яка знахо-

диться у розпорядженні начальника тилу. 
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4. ВИМОГИ  БЕЗПЕКИ  ПРАЦІ  ПІД  ЧАС  ГАСІННЯ  ПОЖЕЖ 

Знаходячись тривалий час в непридатному для вільного дихання середо-

вищі особовий склад оперативно-рятувальних підрозділів державної служби 

України з надзвичайних ситуацій повинен виконувати свої професійні 

обов’язки в  дихальних апаратах, які працюють на стиснутому повітрі, за до-

триманням вимог безпеки, які встановлені Настановою з ГДЗС. 

Переконатися, що будівля кіноконцертного комплексу знеструмлена та 

узгодити отримання дозвілу на гасіння пожежі від ДНІПРОенерго.  

 Підтримувати в працездатному стані повної  готовності  особовий склад 

резервних ланок ГДЗС. При спорядженні в дихальному апараті намагатися дот-

римуватися правил безпеки праці: 

-  мати постійний зв'язок поста безпеки з командиром ланки ГДЗС, який 

підтримується за допомогою однотипних переносних мобільних радіостанцій, 

сигнально-переговорного пристрою, гучномовних пристроїв тощо; 

-  командир ланки ГДЗС зобов’язаний підтримувати безперервний зв'язок з 

постами безпеки ГДЗС, щоперіодично інформувати про результати розвідки в 

задимлених приміщеннях, повідомляти про стан здоров'я та самопочуття ряту-

вальників і щодо позначки мінімального тиску в дихальних балонах; 

-  під час пересування в задимлених осередках особовий склад пожежного 

підрозділу ланки ГДЗС повинен пересуватися вздовж капітальних стін, при 

цьому візуально запам’ятати маршрут пересування, який необхідно буде вста-

новити для зворотнього шляху.  

-   у разі можливості проникнення під маску непридатного для дихання ву-

глекислого газу необхідно підтягнути до верху потиличні ремені, а якщо не 

вдається повністю відновити герметичність маски, негайно сповістити про це 

та у складі ланки ГДЗС постаратися потрапити в безпечне місце; 

-   при спрацюванні звукового сигналу (у окремих засабах індивідуального 

захисту) негайно перевірити на наявність відкриття вентилю дихального апара-

ту та тиск на манометрі, доповісти командиру ланки ГДЗС про дану ситуацію 

та у повному складі ланки ГДЗС залишити задимлене приміщення; 
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-  при виявленні місця пошкодження шлангу дихального апараиу чи маски 

необхідно негайно визначити місце пошкодження і постаратися затиснути його 

рукою. 

        Необхідно організовувати  якісне освітлення  місця  ведення  оперативних  

дій  з  гасіння та  евакуації людей, якщо ще відбувається в темний час доби. 

        Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження особо-

вого складу під час гасіння за низьких температур.  

         Забезпечити спостереження за станом несучіх конструкцій, падіння різ-

них конструкцій будівлі. 

 Оголосити всьому особовому складу, що працює на пожежі єдиний зву-

ковий сигнал про небезпеку та визначити шляхи відходу в безпечне місце. 

Сигнал для відходу - гудок сирени АЦ 1-го відділення ДПРЧ-64. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     

НУЦЗУ.4. 2017-16. ППНП.РПЗ-01 
Лист  

     48 
Зм. Лист № докум Підпис Дата 

 

 

ВИСНОВКИ 

1. В кваліфікаційній роботі проведено перевірку системи забезпечення 

протипожежного захисту будівлі кіноконцертного залу «Мир». За результата-

ми перевірки було визначено, що до загрози пожежної безпеки культурно 

видовищних установ можна віднести те, що, такі будівлі мають складні 

об‘ємно-планувальні рішення, які суттєво ускладнюють процес гасіння поже-

жі та своєчасної евакуації відвідувачів з приміщень будівлі. Евакуація людей 

ще ускладнюється тим, що в будівлі присутня велика кількість горючих 

матеріалів: деревина, тканина, бумага, рубероїд, пінопласт, які в комплексі 

складають суттєву небезпеку внаслідок виділення токсичних продуктів зго-

ряння, які суттєво впливають на життя та здоровья відвідувачів закладу.  

2. При виконанні кваліфікаційної роботи був проведений аналіз 

відповідності ступеня вогнестійкості будівлі, об'ємно-планувальних рішень 

вимогам нормативних документів, аналіз шляхів евакуації, аналіз працездат-

ності систем сповіщення про пожежу, аналіз зовнішнього та внутрішнього 

протипожежного водопостачання, аналіз системи протидимного захисту, ана-

ліз блискавкозахисту. 

3. Розглянуті були профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної 

безпеки будівлі кіноконцертного комплексу «Мир» щляхом наведення алгори-

тму планової перевірки протипожежного стану зазначеної будівлі. За резуль-

татами такої перевірки був складений припис щодо усунення недоліків, які 

були виявлені під час перевірки та відповідно, запропоновані заходи щодо пі-

двищення рівня протипожежного захисту будівлі кіноконцертного комплексу 

«Мир».  
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